MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola

Tentamen i Diskret matematik IT, TMV200, 2008-12-18.
Hjilpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefonvakt: Martin Berglund, 0762-721860.

OBS: Motivera dina svar vil. Det ar i huvudsak berdkningarna och

motiveringarna som ger poang inte svaret.
For betyget 3 krdvs minst 25 poéng sammanlagt, for 4 kravs 35 poédng
och for 5 krévs 45 poéng.

3.

En skolklass bestar av 10 flickor och 8 pojkar. Man ska ta ut ett lag med 5
personer till en matematiktavling. Reglerna siger att det maste vara minst
tva flickor och minst tva pojkar i laget. P4 hur manga olika sdtt kan man
komponera laget? Du maste rikna ut antalet sétt (som dr mindre &n 10000)
explicit.

Lat R vara relationen “delar” pa en méngd M, dvs
R ={(a,b) € M x M :a|b}.
Vi forutsétter att M C N.

(a) Motivera kort att R dr en partiell ordning pa M.

(b) Bestim alla minimala, maximala samt (om de existerar) storsta re-
spektive minsta element om M = N. (Kom ihag att 0 € N.)

(c) Bestdm alla minimala, maximala samt (om de existerar) storsta re-
spektive minsta element om M = {2,3,6,9,12,18, 24}.

Berikna sgd(504,301) med hjélp av Euklides algoritm och bestdm alla
heltal z och y sadana att 504z + 301y = sgd (504, 301).

. Visa att

k2 =(n-1)-2"+1
k=1

for alla positiva heltal n.

(a) Primtalsfaktorisera 5418.
(b) Bevisa att ®(5418) = 1512 dér ® ar Eulers ®-funktion.

(c) Bestiam det minsta positiva tal n som dr sddant att 513 = n (mod 5418).

Var god véand!

(6p)

(8p)

(7p)

(7p)
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6. Lat s : N — N vara definierad som att s(n) ar siffersumman av n, tex ar
s(17289) = 1+ 7+ 2+8+9 = 27.
Vi definierar en relation R pa N genom
R ={(a,b) e Nx N: s(a) = s(b)}.

(a) Motivera att detta dr en ekvivalensrelation pa N.

(b) Lat [a] beteckna ekvivalensklassen av ¢ map R. Rékna upp alla tal i
méangden
{n € N:n <1000 och n € [2]}.

(c) Ar
[a] ® [b] := [a + b] respektive [a] @ [b] := [ad]

korrekta definitioner av operatorer pa ekvivalensklasserna? Motivering

krévs. (8p)

7. Lat p vara ett primtal.
(a) Visa att p | (?) for alla 1 < k < p,
(b) Lat a och b vara heltal. Visa att i sa fall ar

(a+0b)? =a? + 0P (mod p).

Ett tips kan vara att anvinda resultatet i forsta deluppgiften. (Det &r

OK att gora det dven om du inte bevisat den.) (6p)

Tentorna berdknas vara fardigrittade den 15 januari. De kommer att delas ut
vid ett tillfalle som meddelas pa kursens hemsida. Darefter kan de avhédmtas pa
expeditionen for Matematiska vetenskaper mellan 8:30 och 13:00 varje vardag.

LYCKA TILL! Stefan.



